



МИРНИНСКИЙ РАБОЧИЙ

СРЕДА, 12 АПРЕЛЯ 2023 г.
№40 (11615)

Издается с 1960 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



2 НА БОРЦОВСКОМ КОВРЕ



2 СОСТОЯЛИСЬ ПУБЛИЧНЫЕ СЛУШАНИЯ



7 ПОЧТИ 80 ЛЕТ СТАЖА КУРСЕВИЧЕЙ

Николай Михайлович и Алла Александровна

В РАЙОНЕ

В Сьюльдюкаре впервые отметили Икэнипкэ

Икэнипкэ – это эвенкийский обрядовый праздник, проводившийся в старину во время весеннего новолуния, за месяц до наступления устойчивого тепла. Впервые он прошел в Садынском национальном эвенкийском наслеге. Это один из любимых и почитаемых праздников эвенков: праздник возрождения древнейших обрядов, народных традиций, на котором можно познакомиться с обрядовым фольклором, культурой эвенков, с традиционными национальными играми и конкурсами. Организовали мероприятие администрация Садынского наслега и Дом культуры «Биракан».



Определенное представление эвенков о вселенной передает ритуальный столбик сэвэк-мо. Куполообразный верхний выступ изображает Верхний мир, где живет добрый дух Сэвэки, дисковидный – Средний, землю, где живут люди, и округлый, с небольшим уплощением, – Нижний мир, где живет злой дух Харги. Обмазывая сэвэк-мо жиром, люди земли Дулин Буга убаждают и заговаривают, прося духа Сэвэки о хорошей жизни.

8 апреля в селе Сьюльдюкар несмотря на холодную и ветреную погоду народу собралось множество. Праздник начался со старинного эвенкийского обряда «Чичипкавун»: участницы ансамблей «Хотун» и «Далбар» провели обряд, пропуская всех гостей через Чичипкан. Одним из обязательных обрядов является кормление, угощение духа огня Имты. Ритуал поклонения огню провела глава муниципального образования «Садынский национальный эвенкийский наслег» Вера АФАНАСЬЕВА.

С концертной программой выступили коллективы Дома культуры «Биракан». Поздравили с праздником главный инженер

Светлинской ГЭС-III Сергей СТЕПАНОВ, представитель ООО «Таас-Юрх Нефтегазодобыча» из г. Якутска Александр ЗАХАРОВ, представитель АО «Якутскгеофизика» Владимир ЗАХАРОВ, который вручил сертификат на приобретение комплекта звуковой аппаратуры для Дома культуры «Биракан».

Спортивные соревнования среди родовых общин «Гиркил умунду» начались с визитной карточки. В них приняли участие родовые общины «Олом» (председатель Георгий ИВАНОВ), «Сордонноох» (председатель Валерий НИКОЛАЕВ), «Куохаан» (председатель Борис ЕВСЕЕВ).

В общем зачете места среди родовых общин распределились следующим образом: 1-е место – «Куохаан», 2-е место – «Олом», 3-е место – «Сордонноох».

Также были вручены специальные призы за лучшие результаты в национальных эвенкийских видах спорта: прыжках через нарты – Мичилу ПЕТРОВУ, «ловле хариуса» – Алексею ПЕТРОВУ.

Кульминацией праздника стали гонки на буранах. Лучшие результаты показали Василий ПОПОВ и Артур АФАНАСЬЕВ.

Праздник удался на славу!

Галина НЕУСТРОЕВА

Стадион в Тас-Юряхе отныне носит имя олимпийского призера Александра Иванова



7 апреля в селе Тас-Юрх прошло знаменательное событие – открытие памятной доски на школьном стадионе в честь серебряного призера по вольной борьбе Олимпийских игр в Монреале Александра ИВАНОВА.

По словам главы Ботубуйинского наслега Агнии СИМОНОВОЙ, затем в школе состоялась теплая встреча с их именитым земляком Александром Ивановым. В мероприятии принял участие министр физической культуры и спорту республики Леонид СПИРИДОНОВ, который тоже имеет к спорту самое непосредственное отношение: он мастер спорта международного класса по вольной борьбе, мастер спорта Российской Федерации. Также гостей сопровождали заместитель главы администрации района Иван ОЮРОВ, председатель комитета по физической культуре и спорту Любовь ДЕЕВА.

В спортзале школы юные спортсмены приветствовали гостей показом своих достижений в спорте, провели захватывающие схватки. Состоялся душевный разговор с легендами якутской вольной борьбы, ребята впитывали каждое слово знаменитых борцов. Затем мероприятие переместилось в актовый зал, где собрались жители Тас-Юряха, чтобы поприветствовать гостей. Была показана документальная хроника Олимпиады в Монреале 1976 года, где на кадрах запечатлен и наш земляк.

8 апреля Александр Иванов и Леонид Спиридонов приняли участие в открытии Всероссийского турнира по вольной борьбе, который посвящен Александру Николаевичу.

Пресс-служба МО «Мирнинский район»

КОРОТКО

Неделя администрации района

10 апреля – заседание рабочей группы по отчету президиума районного Совета депутатов.

11 апреля – глава района Александр БАСЫРОВ посетил с рабочей поездкой п. Алмазный, 12 апреля – с. Арылах; заседание КДН и ЗП; совещание рабочей группы по отчету главы района на предстоящей сессии райсовета; совещание по вопросу о проведении работ на межпоселенческом полигоне ТКО.

12 апреля – заседания президиума районного Совета депутатов, комиссии по администрированию доходов.

13 апреля – выездная коллегия Министерства экологии, природопользования и лесного хозяйства РС(Я); заседания административной комиссии и межве-

домственной комиссии по социальной профилактике правонарушений несовершеннолетних на территории района; семинар для юридических лиц и предпринимателей по вопросам о соблюдении требований природоохранного законодательства; заседание комиссии райсовета по бюджету.

14 апреля – заседания: оргкомитета по подготовке к празднованию 78-летия Победы в Великой Отечественной войне, комиссии районного Совета депутатов по законодательству; открытие выставки члена Союза художников России Иннокентия КОРЯКИНА в картинной галерее им. Г. Р. Степановой ДШИ г. Мирного.

Пресс-служба
МО «Мирнинский район»

Неделя мэрии Мирного

10 апреля в 11:00 – совещание по организации и проведению первомайской демонстрации.

11 апреля в 10:00 – совещание по задолженности членов гаражных кооперативов за арендную плату по земельным участкам.

В 14:15 – заседание комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности МО «Город Мирный».

В 17:00 – заседание общественной комиссии по подведению итогов приема предложений от населения по наполнению выбранной общественной территории (городской парк) для участия во Всероссийском конкурсе лучших проектов создания комфортной городской среды.

12 апреля в 10:00 – совещание по вопросу об определении временных управляющих компаний для многоквартирных домов, собственниками которых не выбран или не реализован способ управления домом.

В 14:15 – выездное совещание по благоустройству города и вопросам ЖКХ.

13 апреля в 17:00 в режиме онлайн с трансляцией на официальном канале «ВКонтакте» городской администрации по ссылке https://vk.ru/video-212277275_456239175 пройдут публичные слушания по годовому отчету об исполнении бюджета МО «Город Мирный» за 2022 год.

16 апреля с 13:00 в городском парке пройдут народные гуляния «Проводы зимы». Жителей и гостей алмазной столицы ждет зазорная развлекательная программа: театрализованное представление, интерактивная и концертная программы от самодеятельных творческих коллективов Дворца культуры «Алмаз», подвижные игры и эстафеты, угощения от профсоюза «Профалмаз», казачьи песни под баян, состязания богаты-

рей, народные забавы, конкурсы, игры, выставка конкурсных масленичных чучел, торговые ряды с ароматными шашлыками, горячим чаем и пирожками и, конечно же, традиционное сжигание масленичного чучела «Зима»!

В этот же день с 12 до 17 часов на площадке для выгула собак в городском парке пройдет благотворительная акция по пристройству бездомных кошек и собак городского приюта «Я – твой, забирай меня домой!». Здесь можно будет познакомиться с некоторыми из животных приюта и забрать в семью приглянувшегося хвостика (животные здоровы, стерилизованы, отдаются по договору, поэтому при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность).

Во время акции принимается помощь: корм, миски, медикаменты, ошейники, поводки и др. Контактный телефон приюта: 8-914-113-6262.

Пресс-служба мэрии